

Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve:
Egy évre . . . 10 frt.-kr.
Fél évre . . . 5 "
Negyed évre . . . 2 " 50.

Egyes szám 5 kr.
A lap szellemi részét illető minden közlemény: Nagy-hatványtalan, 1884. szám. Budapesti háza, — a szerkesztőségbe bérmentve küldendő.

Előfizetési helyben:
TELEGI F. LAJOS és IG. OSÁTHY KÁROLY könyvkereskedésében és a kiadóhivatalban KUTASI IMRE könyvnyomdájában a postahivatalok után.

DEBRECZEN

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KOZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni és vidéki függetlenségi párt közlönye

167 Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési díj:
Nagyobb terjedelmű és többes példányok alku szerint a 10 gólcsoból érési vételnek fel.
Bélyegdíj minden külön beiktatásért 50 kr.
Hirdetést vagy reklámot magában foglaló újságszám sora 50 krajczár.

Nyitási díj:
Mely minden példány sora 30 kr.
Hirdetést felvételnek a kiadó hivatalban, KUTASI I. könyvnyomdájában, valamint ZIEMERMAN H. könyv. iróházában is.
Név nélkül vagy bérmentesen beiktatott levelek nem vételnek szolgálnak.
Kéziratok vissza nem adandók.

Beköszöntő.

Üdvözlét a „Debreczen” olvasó közönségének! Hozzá tehetném mindjárt, hogy boldog újévet is kívánok, mert a szív benesejéből fakadó ingyen jött jó kívánság — különösen most, midőn oly sűrűn tornyosulnak fejünk felett a viharterhes felhők — talán nem is felesleges.

De várhatunk, remélhetünk-e boldog új esztendőt?

Nem tehetek róla, de én a komor jelennek hideg számításal egybevetett tényezőiből csak a sötét aggodalom fokozására tudok eredményekre találni.

Lesz-e háború, nem lesz-e? Ki tudna ma erre biztos választ adni.

A népek és nemzedékek sorsa felett messze jövőre döntő, ily fontos kérdésekben nem a nemzetek akarata határoz, hanem az uralkodók.

Az orosz cárnak dolyfős szeszélye, vagy a nihilizmus elfojtására czélzó törekvése, hamis jelszavak alatt százezrek számára ásatat temetőt és milliók kezébe adhat koldusbotot. Csak akarnia kell. Ő pedig minden létszat szerint erősen akar.

A minden oldalról sűrűn folyamatba tett csapatelhelyezések s a határok mentén zord időjárás dacára szemmel láthatóvá lett felvonulási mozgalmak; az itt is, ott is megtartott haditanácsok — a józanul ítélő előtt sehogy sem lehetnek alkalmassak arra, hogy az áldásos békének hírneveit fogadtassanak.

A helyzet az eddig szelöltötött nyilatkozatok után itélve olyan, hogy a háborúnak esélyeivel nemcsak számítanunk kell, de sőt annak kitörését, már a közel jövőben igen valószínűnek lehet tartanunk.

Foglalkoznunk kell tehát a nemzetünket létérdekeiben fenyegető veszéllyel szemben azzal, mit várhat ezen háborútól Magyarország?

Mielőtt vagyonunkat és vérünket feláldoznók, tudni akarjuk, miért tesszük ezt?

A magyarnak ősi erényei közé tartozik, hogy koronás királyának felhívására, áldozatkészen, kitartó hűséggel és törhetlen lelkesedéssel cselekszik; de tudnia kell

azt, hogy legszentebb javainak feláldozását, mindenek felett a haza jólléte és nemzeti érdekek követelik.

Most, midőn a népfelkelési törvény alapján a 42 éves korig, sőt a volt tisztokra vonatkoztatva 60 éves korig csatarendbe állíthatnak minden fegyverfogható családapát; — most, midőn a két évtized óta folytatott mostoha államgazdálkodás — a közgazdaságilag is sanyaru állapotok mellett — nemzetünket vagyoniilag már ugy is a tönk szélére juttatta, — kettőzött óvatossággal kell mérlegelnünk, mi legyen azon nemzeti nagy érdek, a melyért egész nemzedékeknek elpusztulását és utolsó garasainkat kozzkára tesszük?

Aprólékos érdekek, a melyek Coburg Ferdinándnak személye körül foroghatnak — különösen azóta, a mióta a Coburgok a Koháry nevet szép csendesen elaltatták — nem lehetnek indokok arra, hogy a magyar ember ereiben meglüktessék az áldozatkészségre hajtó vért.

Bosznia és Herzegovinának megmenetése nem lehet azon feladat, a mely magyar embert lelkesedégre tudna ébresztetni.

Azt mondják, hogy a döntő köröket az vezérli, hogy befolyásunkat a Keleten meg kell védelmeznünk és nem szabad megengednünk, hogy Oroszország Bulgáriában és Kelet-Ruméliában lábát Konstantinápoly felé újból megvetesse.

Kétségtelenül nagy és kiválóan magyar szempontból áldozatra ajánlható nemzeti érdek, ha csakugyan arról van szó, hogy közöttünk és Oroszország között a Balkán-népek feletti hegemonia egy történelmi korszakra véglegesen eldöntessék.

Csak hogy éppen ez az, a mi bennünket méltán aggodalommal tölthet el.

A nagy zajt ütött muszka készülődésekre adott osztrák-magyar fegyveresváltás válasz — a hármas szövetségnek, nevezetesen: Németországnak biztató ígéreteire látszott támaszkodni.

A mióta azonban a diplomacia láthatárán a köd oszladozni kezd, mindinkább világossá válik, hogy Bismarcknak eszé ágában sincs Ausztria-Magyarországot azon törekvésében támogatni, hogy a Balkán mentén ő vegye át a vezérszerpepet.

A vaskancellár által sugalmazott lapok már nem is titkolják, hogy a Spré partján Oroszországnak Bulgáriára érvényesített jogezimét erősebbnek tartják a mi aspirációinknál.

Ily világos előjelek után önként veti fel magát a gyanu, hogy Bismarck herczeg alaposan lefőzni készül a lépre került, se ki se be mozdulni nem tudó osztrák-magyar diplomatiát.

Rettenetes napja lenne az a világ-történelemnek, a melyen ténynyé válnék, hogy Németország bennünket cserben hagyott.

Ma ennek lehetősége előttünk nem látszik kizártnak. Epen azért sötétnek és aggodalomteljesnek látjuk a jövőt.

Hogy se Berlinben se Bécsben nem a lengyel királyság visszaállításáért akarják a háborút — azzal bizonyára tisztában vagyunk. S ha most még annak lehetőségét is kizárják, hogy egy előreláthatólag példánkül álló vérontás árán Oroszországnak jogosulatlan befolyását megtörhessük — akkor talán idősebb lesz a felett elmékednünk — valjon mi az hát, amiért Magyarországot egy óriási áldozatokat követelő háborúba belekövekk?

Poiónyi Géza.

1888.

A tragédia rohamosan halad végkifejlése felé, a hírlapok kara dob-pergés és trombitaharsogás közt játsza a sejtelmes felvonás-közzenet és várjuk, hogy a függöny legörnyüljön.

Mily katasztrófának válunk nezőivé?

Nép- és nemzet-pusztító háború folytak a világ szinpadán! Adáz ellenséges hadak pusztító hordái törnek falaink közé, berkeiket letiporja a szilaj harci mén s a pástor tűz nyájas világi — vést hirdető jeltűzekké válnak. A beke áldásos művének hátrálnia kell a vérontás mestersége előtt. A szinről pusztító tűz-hullámok csapdosnak felénk, a békétűrő szemlelőkre, a kik nem akartunk vérontást, nem vétkeztünk annyit, hogy ezért a harczok rombolása egyenlővé tegye hajlékunkat a föld porával és fiaink szerette véreink, csonka és bna koldusokká, vagy harczteri közös sir lakóivá legyenek. Vér tengert látunk és e vér a mi melegvé-

rünk s szereteteinknek vérünkől fakadott vére leend!

Gyász, szörnyű gyász, az emberiség évezredes gyásza következik, a melyre az egymást gyors változatban követő esztendőök vigaszt nem hoznak.

Fejedelmi önkény, zsalókai dűn, mely ellen hiába kel fel a humanizmus sértett Nemtője; hijába emeli fel szónoki szavát a felvilágosodás bölcs szelleme. Nincs ez ellen segedelem, nincs e fölött haladás.

Rab-lánczait csörgető népek szokatlan a szabadság riadó szava. A békés évek csak szünetek, a melyek alatt ejtődnek a vérrel felhízalt zsarnokok.

Nyomban követi a riadó, mely pénzünket és vértünket követeli, mert a zsarnokok ujra . . . ehések!

Ily esztendő lesz-e az, a melynek számát e sorainknak irtuk homlokára?

1888 — te is leánya, legifjabb gyermeke a büszke XIX-ik századnak: mit hoztál te nekünk?

Harczot jósolnak te benned. . . Harczot hozol-e?

Békét eseng töled az emberiség. . . Békének lészel-e éve?

A francia forradalom naptára a maga napjait szentek és királyok neve alatt hasznos fák, füvek, házi és egyéb kezi-eszközök nevével jelölté.

A te napjaid — végzetes esztendő — a harcz gyilkoló szerszámairól legyenek elnevezve!

Ha kétségbeesve is, de büszkén várnók a születendő új év eseményeit, ha egy megelégedett ország egy, a nemzeti eszmétől áthatott, nemzeti hadsereg, nagy nemzeti eszme nevében szölitőnek fegyverbe, hogy a remegett és-ellenfölt, az éjszaki rémet törje össze elbizakodott utjában. . .

Ha állana Lengyelország, e társunk a közös gyűlöletben, hasonlónk a hősi erényekben és nem bennult volna meg az a testvér nemzet, a török, mely évszázados ellenségeskedés után természetes szövetségesünkül jelöltetett a sors által. . .

Ha tudnók, óh ha tudnók, hogy nem dynastikus érdekek, fejedelmi furfang, szabadsáért rajongó nép életét verő elnyomás, diplomatiai furfang az, a miért javainkat feláldoz-

emigrált orvos: Mérey leányával levelezett.

Volt csabító szép fiatal asszony, rajongó lelkesedéssel — a keleti szépségű M a g ó c s i n e . . .

Volt boldog nő és anya, Farkasné, ki elszakasztva határtalanul szeretett férje s már felnőtt fiától, hősiesseggel viselte a fogsági szenvedést. S inkább ő szenvedett, mintsem hogy meggondolatlan beszéd által, valamelyiknek ártson szeretettjei közül. . .

Ott voltja a magas miveltésű Abrányi Mária, az Abrányi Kornel nővére, özvegy Krusperné, kinél Mazzini Itáliáját kaptak meg. . . Venczelné, divatárúsnő Budapestről, ki a Kossuth amerikai beszédeit németül könyv nélkül tulta, s ugy terjeszté: mert a lapot, melyben megjelent tilos volt tartani. . . Özvegy Csepicsányiné, ki menhelyet adott az üldözötteknek. Balogh Pálné, a Balogh vagy Almási Tihamér édes anyja, ki a sebesült honvédeknek fardhatlan ápolója volt a szabadság harcz folytán. S midőn nem volt már sebesült, akkor a szenvedő foglyokat vette anyai pártfogása alá. Ezen nemes cselekedetért került börtönbe.

Ott volt Teleki Blanka grófnő, kit különösen azért tartottak oly szigorúan és hosszasan börtönbe, hogy elérjék az arisztokráciát a hazafias érzelmek gyakorlásától. Teleki Blanka grófnő a 49-iki s az új forradalomban való nagy részvételt volt vádolva. Folytatosan magán fogságban tartották a legnagyobb szigorral. — Volt a foglyonők közt egy fiatal szép lengyel nő is, ha jól emlékszem Malachonska, ki már magyarul igen jól beszélt; anyjával együtt volt elfogva, de nem egy börtönben.

Sok volna csak fel is említeni mindazon nők neveit, kik az Ujéület ridég falai közé zártak. . . Majd mindeniknek a történeté

A „DEBRECZEN” TÁRCZÁJA.

Ujévi vers.

Uj esztendő — ócska holmi!
Hány megzengi mégis!
Bakter, postás, kémény-seprő,
Mezengem hát én is!
Ne csak e tisztelt uraknak
Legyen hozzá jussa. . .
Bár verseink sorsa csak egy:
Senkisek olvassa.

Adjon isten bort eleget,
Kretát hozzá bőven:
Hadd róhassák, mennyit iszunk
Ez új esztendőben.
S merre zugnak hajbai a
Tiszának, Dunának:
Adjon isten — nagyharangot
Az ily adáságnak!

Adjon isten jó barátot:
Mentet földi gondtól,
Ki se öt se tíz forintért
Vagy hát adjon ötöt, tizest,
(Soha meg nem pumpol;
A mi egyre megy ki)
Tán ha mégis megpumpolna,
Hogy legyen mit adni!

Itt egy leány, itt egy legény, —
Melyiknek kívánjam,
Melyiknek is kívánjam, hogy
Soha meg ne bánjam?
Legjobb biz' azt ódásugui
Hejh mindakettőnek:
Adjon isten hűb szeretőt
Minden szeretőnek!

Sok redaktort, jó redaktort
Adjon a teremő,
Aki tudja, hogy a tapsból
Nem ebédel költő;
S adja nekünk kis menyecske,
Szép lány szivét grátisz —
Kiknek megdálolhassuk még
Czipőjük csokrát is!

De mivel a vers is úgy jó
Mint a pénz: el olvassa.
Adjon az ég olyat is, ki
Könyveink olvassa!
Ho-nya kerül ferbli-agár,
Tajtpipa — és bábra:
Jusson olykor egy rossz flóres
Magyar poétára!

Jöjjön idő: magyar szivet
Hogy ki nem nevetek,
Hogy kalapot ne emeljünk
Többet a — nimetnek.
Adjon meg az isten mindent
A kik mire várnak, —
Minél kevesebb poétát
„Nagy” minisztert, diplomatát
E szegény hazának!

Csáktornyai Lajos.

A hol nagyjaink szenvedtek.

— Az Ujéület történetéből. —

„Emlékezzünk régiékről”, hogy a jelent jobban ösmerhessük.

Az ötvenes évek elején, még folyvást tele volt az Ujéület foglyokkal. Ekkor már új szint váltott az V-dik pavillon, a foglyok által ugy nevezett: „Babilon” népessége. A szabadság-harczban résztvettek, el voltak itélve, s nehéz éveiket már a várak falai közt

zúk s nemzetünk színe javát, szép virágát hurcoljuk mézsárszékere... Oh ha mindez így lenne, ha mindezt tudnók, mily fényes betűkkel írások fel a te nevedet, még ha harcot is hozol, te alig egy napos ujesztendő! te első sugara az év hajnalának! te titokeljes ifju vendég!

De a jövő sötét, bölcsöd felett fekete fátyol van, az ég borult és az emberek reményleni képtelenek, te nagy viharok esztendeje leszel. A fejedelmek reg nem látták a vért tengerre dagadni.

Nem öltünk elegendő embert és nem borítottunk elég szenvedést agyászoló emberiségre? Tiltakozásként mered elénk mindenfelől a mi engem illet, büszkébben tekintenek énra polgári erények koronázadidicsőség véres

1897-ben Buonaparte Napoleon tábornok, ki a legtelhetlenebb volt a vérengzésben.

Hajdan a hódítót szomorú dicsőséget elébe helyezték a szelidségnek, méltányosságoknak és mindennemű erénynek. Kérdem: mi vihetti arra a férfut, hogy a hatalmát növelje? Mily jogzimelehet, hogy azt ember társainak nyomására és megsemmisítésére alapítsa?

II. Frigyes, a dinasztikus háborúk egyik legelső képviselője írta ezt 1740-ben... És a királyok és miniszterek ma is teletörököl hangoztatják a békét, míg végre megszólal az első ösztinte szó, a melyet hűséges fenevadjuk, az ágyú hangoztat.

Megdőrmülhet ez újévben is, de bizonyára jönnek még idők (mert ne engednök magunkat át a jó kívánságok napján ez edes ábrándnak), a melyekben a kardból lesz ekavas, a haragból üst és a hadba hurcolt emberiség, a természet szövetségében, a közös szolgálatában, hasznos és nemes munkában tölteni napjait.

Ez az idő bölcs lesz és magasztos, embersége bölcs és hatalmas.

Ekkor a szövetséző hienak, a kor szellem kezének egy mozdulatára elmenekülnek bünök világából és a keső jövő iszonyattal szói a fejedelmekről, számalommal a nepekről, a midőn elgondolja, hogy lopták meg évezredek által a Haladást, a Boldogságot, a Megelégedést és mindazt, a mit Isten ajánl, ozotnem egy embernek, hanem az emberiségnek a Haladás, a Boldogság, a Megelégedés nevében!

Az lesz majd a boldog ujesztendő... Gaspár Imre.

A „Pall Mall Gazette” és a magyarok kipusztítása. Az angol radikálisok és Novikov asszony hírhedt organuma, a „Pall Mall Gazette”, polemikával a „Kölnische Zeitung”-gal, (a mely lap tudvalegőleg szemére hányta

a szárnak, hogy a hamisított okiratokat nem akarja közzétenni) a többiek között azt mondja, hogy az orosz-osztrák-magyar háborúnak legalább az egy jó eredménye lesz, hogy azok a magyarok végképp kipusztítanak. Erre vonatkozólag a „Kölnische Zeitung”, a mely különben újabb időben párszor nem a legharagságosabban hangon szolt rólunk, a következő megjegyzést teszi: „Bátorodunk remélni, hogy a történet nem fog ily könnyedén naprendre térni, mint az említett megdöböntően orosz-zelmu angol lap, egy oly tehetőséges nép fölött, a mely számosságilag tagadhatatlan hibái mellett oly sok vonzó és fényes jellemvonással bír.”

Tarifaügyi pályamunka. Baross közmunka-miniszter 100 darab aranyból álló pályadíjat tűzött ki egy oly népszerű munka megírására, mely a nagyközönséget a vasuti s viziszállítás tarifaügye beavassa. A pályázatra öt munka érkezett be, köztük kettő igen terjedelmes. A „Non scholae” s „vita” jelű munkák, mint abszolút becsű, egyhangúlag a díjra méltónak, a „Haladjunk” jelű dicsőretré érdemesnek nyilvánították. Felbontatván a levelek, kitudt, hogy a „Non scholae” s „vita” jelű munkák szerzője Csatnaki Jenő Elek, magyar kir. államhivatalnok, a „Haladjunk” jelű munkát szerzője pedig Schiller Károly, szinten magyar kir. államvasuti hivatalnok.

Rendelések és utasítások. A január 8-án életbe léptető új dohányvezendősítési törvény kerestélyvitelére vonatkozó terjedelmes rendeletek és utasítások a pénzügyminiszterium kebelében már véglegesen meg vannak állapítva és a legközelebbi hét folyamán fogják közzéadni.

Szervminiszterválaság. Mint Belgrádból sürgönyzik meg nem jött létre oly kabINET, melyben kizárólag a radikális párt lenne képviselve, de semmi esetre sincs kizárva annak lehetősége, hogy a legközelebbi napokban csakugyan ki fog nevezetni egy radikális kabinet és ennek folytán nem lesz szükséges a skupstina tolosztatása.

A város mulat.

A nagyerdei jégpályá megnyitása.

Végre tehát csakugyan elértek azt, a mi a debri. korszolvázó együletnek oly régi óhaja, hogy a korszolvázó-tér a vasut melőli a nagy rdőre tetetett át. Most már a nagyerdő ven fű gyönyörködhetnek Halifax hívéiben s a mi kedves nagyerdők nem lesz többé telen kihalt, mint eddig volt mert miúgy nyáron, úgy telen is seregleni fognak oda a mulatni vágyók.

Az egylet tegnap nyitotta meg ünneplésen a nagyerdei korszolvázó tét, mely kívánmi valót semmi tekintetben sem hagy fenn. A jégpálya elég nagy s a tükör síma jég kitűnően van gondozva. Kifogásunk csupán csak a csarnok ellen lehetne, a mely tegnap telettőbb szűknek bizonyult. Helytelennek találjuk azt is hogy a m a m á k nyitott coridorról kénytelenek leányaikra felügyelni: mert ha a jégen nem fázik is az ember, de 16 fokos hidegben egy óraig úlni a nyitott coridoron, midenesetre nem mulatság hanem áldozat: hisszük, hogy a tapintatos rendezőség ezeken a bajkón segíteni fog.

A mi a tegnapi ünneplés megnyitást illeti, az a legfényesebben sikerült. — Oriási

számu közönség sikamlott a jégen tova, ifjak és hölgyek repültek Halifax szárnyain.

A hölgy közönség névsorát megpróbáljuk alább közölni, előre is meglevén gyóződve annak feletlebb hiányos voltáról s a kimaradtoknak szives elnevezését kérve. Ott voltak: Mayer Emilné, Nemes Kálmáné, Szabó Gáborné, Murakózy Lászlóné, Baláz Biri, Varga Károlyné, Szabó Samuue, Lázárné, Gerzen Ödönne, Berger Henrikné, Lichtenstein Józsefné, Schmidtne, Magdiesné, Bosznainé, Dr. Siergerne, sat. továbbá Graf Dégenfeld Anna, Siergerne, sat. továbbá Graf Dégenfeld Anna, Siergerne, sat. továbbá Graf Dégenfeld Anna, Siergerne, sat.

Az izraelita öegylet bálja. Tegnapelőtt este tartotta az „Arany Bika” dísztermében a debri. jótékony izr. öegylet saáj betegséggyózó egylete gyarapítására tomlóival összekötött tánczestélyt.

Egy minden tekintetben sikerült mulatság volt ez, a hol sem a jókedv, sem a tánczos nem hiányzott.

A Récz Károly kitűnő zenéje mellett kiváló kiviradig folyt a táncz.

S ha az új esztendő megkezdve pályafutását egy percze a Bika aranyos termébe is betekintett; bizonyára csupán jókedvtől sugárzó arcokat látott.

A öegylet el is követett mindent a siker érdekében, a mit teljes mértékben, elis ért.

Mi sem szólhat azonban magasztalóiban az est érdeke mellett, mint a névsor, melyet alább közölnök, melynek esetleges hiányért bocsánatot kérünk. — Ott voltak: Lippman Samuue, Ormódi Lajosné, Kemeny Mórne, Katz Mihályné, Lófkovitsné, Stern Józsefné, Stern Baláné, Stern Gyózőné, Mayer Emilné, Varga Ferenczne, Fischbein Ignaczné, Hoffer Sándorné, Verő Margó Czélia, Dr. Kardos Samuue, Erdélyi Józsefné, Scheer Jakabné, Scheer Bernóné, Weisz Lipótné, Berger Henrikné, Ohladt Józsefné, Popper Józsefné, Kohat Lidorné, Weinberger Lajosné, Rott Lipótné, Taffler Ignacné, Mendelovics Miksáné, Biedermann Eizigné, Biederman Józsefné, Horovitz Samuue, Lederer Miksáné, Szwarcz Bernóné, Markovitsné, Klein Miksáné, Schwarz Lázárné, Berger Fichbein Fáni, Czuker H né, Freiser Salamonné.

Berger Iona, Katz Iren, Czuker Paula, Lófkovits Laura, Fischbein Laura, Ohlalt Nelli, Feldman Jolán, Weisz Ilonka, Kohut Nelli, Mendelovits Bella, és Horovics Jetty urnők és urhölgylek.

A negyvenet 30 pár tánczolta Kepes G. ur rendezése mellett.

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS

»DEBRECZEN« politikai, társadalmi és kögazdasági hírlapra. Január 1 en új évfolyam kezdődven, felhívjuk azon t. olvasóinkat, kiknek megrendelése lejár, az előfizetést megújítására. A „Debrecezen” megjelen naponként pntek és vasárnap kivételével. Előfizetési árak egy helyben mint vidékre. Felevré 5 frt. Negyedévré 2 frt 50kr. Hirdetéseik a legújítványosabb árak mellett a kiadóhivatalában vértetik fel. Szives bizalommal felkérjük tehát a n. é. közönséget, hogy az előfizetési pénzeket hoz-

zánk mielőbb beküldeni sziveskedjenek. na-hogy a lap külsőében fennakadás történetek. Előfizetéseik és hirdetések a lap részébe Debrecezen (füpiac, Sz. Nagy Károly-ház) Kutasai Imre nyomdájába küldendők. Helyben előfizethetmi Telegdi K. Lajos és ifj. Csáthy Károly urak könyvkereskedésében is.

HELYI HIREK.

Mai számunkkal, az 1888. jan. 2 an megjelenő 1 számmal, e lap XX. évfolyamát kezdjük meg. Lapunk válságos időköt elt át, de elmondhatjuk, hogy mindenkor híven és kitartóan szolgálta úgy a magy-r-haza függetlenségi törekvésének ügyét, mint e nemes város közönségét is, mely régi jó „Debrecezen” cz lapjától a pártfogást és rokonszenvet soha sem vonta meg. Azon lesztünk, hogy ezental is kiérdemeljük mind a kettőt. Mai első számunk, kitűnő tartalmával különben is jó oment képez az évfolyam sikerére nézve. „Bakósközön”-ciklünket Polonyi Géza, a h.-szoboszlói kerület ország. képviselője írta: országos pártunk ez érdemessé tette s kiváló jogászunknak e szép cikkek mellett — természetesen — háttérbe szorult Gaspár Imre „1888” című fejtegetése, melyet egyidejűleg kell közölünk az előbbivel. Tárca rovatomnak nagyérdéki közleményét képezi az 1848/49. függetlenségi harc egyik kiváló alakjának, Lövei Klárának „A hol a nagyvívők szenvedték” cz. emlékezése a szabadságharc utáni korból és Csáktornyai Lajostól hozott „Ujévi verse”. Ajánljuk e számot is olvasóink figyelmébe!

Egyházi statisztika. A debri. ev. ref. egyház kebelében az 1887 ik évben elf. született: törvényes fiú, 606, törvénytelen 112, törvényes leány 609 törvénytelen 91. — Halvaszultett: törvényes fiú 46, törvénytelen 18, törvényes leány 31, törvénytelen 13. Összesen született tehát: 782 fiú, 744 leány, együtt: 1526. Meghalt: 707 fiú, és 647 nő, együtt: 1354 egyén. — Egybekelt össz 358 pár. Attér hozának 5 fiú és 6 nő, együtt: 11. Levonva a szülöttek és áttértek számából az ehaltak számát: szaporodás 80 fiú és 103 nő, együtt: 183 fonyi. A debri. ref. egyház összes híveinek száma: 19,757 fiú, 20,642 nő, együtt: 40,399 lélek.

Nepesedés. A mult év utolsó hetében született városunkban: I. Református törvényes 14 fiú, 9 leány, törvénytelen 2 fiú, együtt 25. Halvaszultett 2 fiú. Egybekelt 21 pár. II. Evangélikus: 1 törvénytelen fiú, III. Róm. k. k. katolikus: törvényes 1 fiú, 2 leány, törvénytelen 2 fiú, 1 leány együtt, 6. IV. Zsidó: törvényes 2 leány. Elveszülöttek összes száma 34.

Debrecezeni országos vásár. 1888 jan. 9. hétfőn, 10 kedden, 11. szerdán bór, gyapjú, méz, dió, stb. továbbá toll, iparcikkek, gabona neműek és mindenféle terményvásár. — 1888 január 14—15. Szombat, vasárnap, sertésvásár 1888 január 15—16, vasárnap, hétfőn lovasár, 1888 január 16—17. hétfőn és kedden baromvásár.

Villanyvilágítás Szikszay József ur, városunk ezen érdemes és vállalkozó szellemű polgára, kerénynt nyújtott be a városához az iránt, hogy nekje engedély adassék némely térnek, utcának és középületnek villanyvilágításra való világítására. Megemlítjük, hogy nálunk az „István gözmozgató régóta világiják villanyvilágításra a Szik-szay-fele tegnap megnyitott Margit-fürdő korszolvázó tere is villanyfényben pompázik. Temesvárott már honos a villanyvilági-

Margitom! Kedves nőm!

Ma este mulhatatlanul kell beszelnem veled, minthogy mondanivalóm sok, ezt a kásodon nem tehetem, de midőn atyád elaludt, kelj fel, esendesen lopdázal ki, s jöjj fel hozzám, én várn foglak, távozásodat senki nem veszi észre, s mire atyád felkel, te ismét szobádban leszel s álmodni fogsz felőlem; egyetlen szerelmem, jöjj el, mert életem van fenyegetve és jussom eszedbe, hogy én már úgy is ferjed vagyok isten előtt. Szauiszlód.

E levelet elolvasva Margit, szorongani érezté szívet, hova aljasodott már? de eszébe jutottak a szavak, hogy oly nagy szeretett Szauiszlójának élete forog veszélyben, ez döntött s elhatározta az éjjeli kisézkést.

Az ördög győzött. Az öreg Champion atyai szeretettel csókolt meg kedves gyermeke halavány homlokát, nem is képezelve, mi történik annak bezejében, s jó éjt kívánva, szobájába küldte.

E szoba, hol Margit hált, egy ajtóval össze volt kötve a lakosztályt megelőző előszobával, mely a folyosóra nyílt, ez előszobában senki sem aludt, s így Margitnak nem volt nehéz a kisézkés.

Megvárta, míg atya elaludt, mit nehéz, egyforma lélekzete áruul el, az öreg nőrókon pedig atya szobáját túl egy kis benyilóban hált, s így attól nem felhetett, hogy távozását észreveszi.

Könnyen öltözve, még cipőjét is levette, távozott a szerencsétlen leány, hogy csábító kedvese kérelmesen eleget tegyen. Czarnewszky a folyosón várta, s karjai közé szorította őt, szobájába vitte.

Az ajtot Czarnewszky akaratlanul hagyta nyitva, s éjjeli lámpája fényt lejjebb huzva, szerelmesen csókolta a reszkető leányt.

Folyt. köv.)

REJTELMEK.

—Regény— Irta: SZALATNAY LÁSZLÓ. 19

IV. A megalvátó

Czarnewszki nem várta be az öreg nő, vagy Champion megrkezett, bódító szerelm esküszavak között távozott.

A szegény Margit egyedül maradva kezdett gondolkodni a vele történetekről. Megösmerte gyalázatát, sápadt arcján könnyei pergett le, s midőn ajja haza jött, alig volt képes zavarát elrejteni, de nem mert a becsületes öreg szemé közé nézni.

Czarnewszki minden győzedelme mellett beösmerte, hogy érdemes volt az eddigi küzdelem, de nem akart itt megállni, ő e szép gyermekeket valóban kedvesévé akarta tenni, hogy feltűnjön véle.

Napok multak, Margit már egészen az ifju volt, s miután tovább már nem volt mit vesztene, nem is vonta el magát kedvese kép vágya elöl.

Czarnewszki elérkezettnek látta az időt, hogy fogadását bevátsa. Elment a körbe.

— Nos, ur m! — mondá a fogadást tartó ifjunak, — mikor akarja ön átadni a 10000 frankot?

— Miheyt meggyóződtem — Tehát sziveskedjék holnap este 11—12 óra között szerény padlásszobámbe feljönni, mert ez a kis összeg épen kelleni fog a kis kedves első felszerelésére.

— Ott leszek! — mondá az ifju kissé kedvetlenül, bár lehangoltságát nem a 10000 frank elvesztése hanem inkább ellenfele győzedelme okozta.

Másnap Czarnewszki kis levelet csuszatótt a Margit kezébe, melyből a leányka a következő sorokat olvasta.

elelmezés megkezdődött. Ezt adták karácsoni ajándéknak a foglyoknak. Borzadályal várta mindenké a tizenket órát, mikor az étel-hordás nagy táblánál megkezdődött.

Szenvedő társnóm Sipsoneval együtt, remegve és undorral várunk az ajtó nyitását. Már hallottuk a kulcsok zörgését, a mellettnök levő ajtó nyitogatását, hol a mi jó szomszédnónk lakott csesemő gyermekek.

Egyszer csak nyílik az ajtó nálunk is, s az ételt hordó katonákkal együtt, berohan a mi szomszédnók a mi szobánkba, nem gondolva arra, hogy nem szabad hozzáink bejönni: síró szép gyermekeket kétségbeesve magához szorítván, rémülten kiáltja: — Képzetje kedves kisasszony, paczelt löztek!!

E szó elég volt a rémületre. A paczelt meg se lehetett izlelni, mert már a szaga undorító volt. . . . A legszegényebb fogoly sem evett belőle. A paczelt igen jó magyar étel ha nagy gonddal készítik De borzasztóbb se lehet, ha tisztalanul bálnák veze. Ez volt a karácsoni ünnepegy!

E nyáron július havában, (1886) Kolozsvárt egy asszonyaságot jelentenek be nálam leányával: Sipsóné volt, egykori fogolytársnóm az Ujepületben, leánya azon gyermek, kiért annyit busongott fogásában, s ki most gyermekkeresztésőn Budapesten a vasuti telepen. Hosszas küzdelem után, nyugalmas réppartra találtak.

Számtalan tudni való után végre azt kérdezem: — Mi lett a mi szomszéd fogolytársnónk erős hangon síró kis gyermekeből? A fiatal nő felele:

— Az most a budapesti nemzeti színház elsőrendű drámai színésze: Nagy Imre.

A „D-n”-nek írta: Lövei Klára.

egy egy drámai epizódot képezt, s fájdalom nemelyik nőe a legszomorúbb tragédiával végződött!

Többekről nem is lehetett részletes tudomást nyerni, mivel sokan egészen külön valának zárva. E sorok írója is nyolcz hónapig a legszigorubb magán fogsgásban volt tartva. Csak ezután tettek olykor egy-egy társnót hozzá, kik közl nemelyik új világöt, új életet hozott, a magános, zord falak közé. Ilyen volt Rajkai Janka, Ábrányi Mária, Kruspérne, Küllej Emma sat.

Fewik szenvedő fogolytársnóm közöli, hogy volt, a gróf Vay László ház el-atal neje, ki sokat busongott ott családja miatt, kised lelykájéért.

Ugy, ezen időben volt szomszédunkban egy erőteljes, szép fiatal nő, csesemő gyermekeivel, kit maga táplált, s így csak néhány hónapos gyermekek is fogságba kellett kerülnie. Ezen nót is ferje miatt zárták el, ki Kossuthnak volt hve. és szerencsésen megmenekült az üldözök elől; hollettel neje által akarák megtudni, de ez nem sikerült.

Mindig több-több fogoly és fogolynő kerülven az Ujépületben azon tanokdáltak az akkori állambölcsek, hogyan lehettek a foglyokat minél olcsóbban elelmezni. Sokaltak a hat krajczárt, mely egy fogoly tartására volt szána, s azt is ki akarták kerülni, hogy pénz legyen a fogoly kezében. Tehát meg akarák szüntetni, hogy a foglár elelmezze a foglyokat.

Arverésre bocsáták a foglyok elelmezését, ki veszi ki olcsóbban. Egy zsidó berelte ki: őt krajczárért ígért adni egy ebédet.

A szegény foglyok már ennek hírére is kétségbe voltak esve; mert előre képzelték, hogy milyen lehet a zsidó öt krajczáros ebéde.

Karácson első napja volt, mikor az új

tás, csak Debre... ronkodia a s... gázvilágítás... társulattal va... *

Szinh... előadása kis... hatta az őrse... fél 7 órakor... veget. Egy... kifogása van... b a s s p r i m... van képviselő... san sikerült... ligeti Ede... látványosságo... Tündér Iloná... látogatott ház... Mándoky Béc... és jóedts szü... szavalt. A mi... ló S „Gorgó... adatul fog... kis mama”... darab V e r... Guszavtöl... örjási külö... népszínházba... is: itt a s... azt is, hogy... resztul csak... dománk betá... menyes jégv... gatóság viss... mely a most... nyult. Ugyan... ben ismét e... megváltani, s... ára a színház... tehát ujevut... idényre való... jai, hogy így... kéneit legy... házi jegyvet... mult szomb... „A nemzeti... göczpontja... n e s z e t j... s e l e g j... Ujházit... egyírat tu... kor látkuk a... miasát, erc... séges Malv... nyal ki-kifá... lintját, mid... összhangoz... kifejtett mo... kának sokfel... ki ne kiva... ifjuságának... pattait, sike... jellemző ad... egy czomót... Iyes orvos g... sité Ede fia... A fiu a koll... (ötödik oszt... nál, a koloz... együtt és a... zunkal is. A... drámairodalm... irodalmi, mi... ő darabjaim... musorán is... sokat közöns... megfordítva... van Ujházina... az olvasó biz... lat), János... Mosolygó („... „Mukányi”... ság”). Ez és... és Ujházi... mindazoknak... pet és igaz... Szinház... megváltozott... tornás e... szín” ad... N e b á n t... Mándoky B... Jan 5-en: r... r a s z t k i... * Hely... karácsonyi ü... Knoll Rudólf... ter és özv... debri. ors... január hóban... nap délig, m... másnap délig... mebe ajánlta... apa. A minis... rapává: Pau... ró zolyomi í... meke szület... nisterület... nak, Tisza... Csó d: Gy... Szócs ellen... esőd rendelt... törvénysek... Zsigmond... h o s s z a b... lekedesügyi... dektársai ü... nak egyfelé... vel Tisza-D... Tisza Dadá... vonalakra a... megadta.

E l... tárgya l...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

...

Singerstrasse 15
zum
gold. Reichsapfel

PSERHOFER J.-féle

Gyógyszerár
Bécsben

vértisztító labdacso

ezelőtt egyetemes labdacso neve alatt: ez utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan alig étezik betegség, melyben a labdacso csodás hatásukat ezerszeresen be nem bizonyították volna. A legmakacsabb esetekben, melyekben minden egyéb szer sikertelenül alkalmaztatott, ezen labdacso számtalanszor és legrovidebb idő alatt teljes felgyógyulást eredményeztek, 1 doboz 15 labdacssal 20 kr., 1 tekeres 6 dobozzal 1 ft 5 kr., bérmentesen utánvét mellett megküldéssel 1 ft 10 kr. A pénz előleges beküldés mellett, bérmentesen megküldéssel együtt 1 tekeres labdacso 1 ft 25 kr., 2 tekeres 2 ft 30 kr., 3 tekeres 3 ft 35 kr., 4 tekeres 4 ft 40 kr., 5 tekeres 5 ft 20 kr., 10 tekeres 9 ft 20 kr. (1 tekeresnél kevesebb nem küldetik szét.) Számtalan levél érkezett, melyek irói hálát mondanak a labdacsoért, melyeknek a legkülönfélébb és legsúlyosabb betegségeiben egészségük helyreállítását köszönik. A ki csak egyszer kísérletet tett velük, tovább ajánlja.

A számtalan köszönőiratok közül idemlékelve közlünk néhányat:

Leongang, 1883. május 15-én.
Mélyen tisztelt uram! Az ön labdacsoi valóban csodabájak, ezek nem olyanok, mint sok más magasztalt szer, hanem ezek valóban csaknem mind n ellen segítenek.

A húsvétkor megrendelt labdacsokból a legnagyobb részt bérátám, ismerőseim között osztottam szét, s valamennyinek használt, még a magas koru s különböző bajok s betegségektől megáltozott egyéneknek is, általuk ha mindjárt nem is gyógyultak, de mindenképp javultak. Felkerem azért, sziveskedjék ismét öt tekerest küldeni. Fogadja tőlem s mindnyájunktól, k k elég szívesen kérek egészségüket az ön labdacsoi által ismét visszanyerhetni, legáltalában köszönetünket.

Deutinger Márton.

Bécs-Szt-György, 1882 február 16.
Tisztelt uram! Nem fejezhetem eléggé ki forró köszönetemet az ön labdacsoért, mert ilyen segédletem után, nóm, ki már évek óta miserében szenvedett, egyedül csak az ön vértisztító labdacsoi által ön abból gyógyította, s habár még most is hólekorba be kell neki azokból néhányat vennie egészsége mindazáltal már megis annyira helyre van.

Bécs, 1881. február 20.
Mély tisztelettel
C. v. T.

Fagy-balzsam, Pserhofer J.-tól, évek óta legbiztosabb szernek van elismerve mindennemű fagybajok és tüdő sebek stb. ellen. 1 tégely 40 kr., bérmentesen megküldéssel 65 kr.

Golyva-balzsam, a legújabb hatóanyagokból készült. 1 tégely 40 kr., bérmentesen megküldéssel 65 kr.

Elet-essencia (prágai cseppek, svéd cseppek, megerősítő gyomor, rozsa emésztés, mindennemű alvást bajok ellen, kitűnő házi szer. Egy üvegcse 20 kr.

Keskeny utú nyedv, kozmetikai készítmény, kitűnő házi szer, hurut rekedtség, görcs-köhögés stb. ellen. 1 tégely 50 kr., 2 palack bérmentesen megküldéssel 1 ft 50 kr.

Amerikai köszvény-kenőcs, legjobb szer minden köszvényes és csuszos baj ellen, a tozságat, csipő-baj, fülzsággatás stb. ellen. 1 ft 50 kr.

Havasi növény liqueur Beruhard O. W.-tól. 1 palack 2.60, fél palack 1 ft 40 kr.

Az itt felsorolt készítményeken kívül valamennyi az ausztriai lapokban hirdett bel- és külföldi gyógyászati különlegesség készleten tartatik, s minden esetleg rakárton nem levő cikket kívánatra pontosan s legutánjában beszeresztetik.

Postai küldemények az összeg beküldése vagy utánvétel mellett, a leggyorsabban eszközöltetnek.

A pénz előleges beküldése mellett (legzélszerűben postautalvány mellett) a viteldij sokkal kevesebbe kerül, mint az utánvétel mellett való küldésnél.

A legtöbb elősorolt specialitás kapható Budapesten Török József gyógyszerárban király utca 12.

KAVÉ, THEA stb.

3 PERCZ ALATT.



A ki legrovidebb, em több mint 3 percznyi idő alatt, a takarékoskú hely melőzésevel, fa és szén nélkül akar kávé, theát, peccenyét, tojást stb. készíteni, az rendelje meg az általam tervezett s minden általánosan szabadalmazott

„GYORS” szesz-lőző készüléket.

7 szabályozható lánggal, a legfinomabb kivitelben; minden asztalnak díszére válik, ép úgy célszerű, mint kenyelmes és olcsó, mivel alig egy krajczár áru szesz használatával 9 fűdásra való kávé vagy theát lehet elkészíteni. Igen könnyen és veszély nélkül kezelhető. Bel nélkül! Füst és szag nélkül!

Magánosok, családok, vendéglősök, kávéházak részére valóban nélkülözhetlen.

1 elegáns gyors-lőző-készülék 2 ft 50 kr.
Ugyanaz finom thea-kannával és ezüstözött thea szűrővel 4 ft —
1 salong gyors-lőző-készülék, elegáns thea-kannával és ezüstözött szűvel, salongok és társaságok számára, használati utasítással 5 ft 50 kr.

A készülék olcsóságánál, szépségénél és könnyen kezelhetőségénél fogva, általános közkeveltségnek örvend s avilag minden részébe nagy mennyiségben szállítatik.

Megrendelőt postautalványelével vagy az összeg előzetes beküldése mellett a WIENER WAARENIAUS Ártól

Wien Carl Zelinka,
III. Hetzgasse 33

Legfinomabb angol, ananász, jamaikai rumot, Császár keverék, Souchong, — Peccó virág theát, — angol theasüteményeket,

Francia és magyar pezsgő borokat, finom francia és magyar cognacot, valamint

Ementhali, Grói, Parmai, Eidami, Imperial sajtokat, friss őszi Liptói juhturót,

Mocca, arany Jáva, Cuba és Gyöngy kávékat (minden kávé-fajból kapható naponta, azonnal frissen pergelve),

ajánl

Rickl József Zelmós

Debreczen.

Debreczen, 1888. Nyomatott KUTASI IMRE könyvnyomdájában.

MOLL SEIDLITZ POR

Tavaszi gyógyítás.
Nyári gyógyítás.
Őszi gyógyítás.
Téli gyógyítás.

Csak akkor valódi, ha minden dobozon a gyár, jegy egy sas és MOLL A. sokszorosított czéje látható.

Gyors gyógyhatás makacs gyomor- és altestbajok, gyomorgörccs, nyálk, gyomorégés, májbajok, vértelenség, aranyér és a legkülönfélébb női betegségeknél. Egy eredeti doboz használati utasítással 1 ft.

Raktárak az ország minden nevezetesebb gyógyszerárjaiban. MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító, Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

Szétküldés naponta utánvét mellett. 2 doboznál kevesebb nem küldetik.

Elismerés MOLL A. urhoz Bécsben.

Ülő foglalkozásonál az ön Moll-féle Seidlitzporai igen jó hatást gyakorolnak; ismerem ezt egyszer s mindenkorra és szívesen „Isten fesse meg”-et mondom érte; ezek a gyomrot jóvá és söt könnyűvé teszik.

Tisztelettel
Steinko Ján. F. lelkész Honnetschlag-ban.

MOLL FELE FRANCIA BORSZESZ ES SÓ

Csak akkor valódi, ha minden üveg MOLL A. védjegyét és aláírását viseli.

Bedorzsóteszt sikeres használat közzé van, csusz, mindennemű testfájdalmak és benulásnál; borogatás alájában minden sérelem és sebnél, daganatok gyuladásoknál. Beszélő vízzel vegyítve hirtelen rosullat, hányás, kolika és hasmenésnél.

Egy üveg ára használati utasítással 80 kr. o. é.

Raktárak az ország minden nevezetesebb gyógyszerárjaiban. MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

Szétküldés naponta utánvéttel. Két üvegnél kevesebb nem küldetik.

Elismerés MOLL A. gyógyszerész urhoz Bécs.

Kitűnő Moll féle francia borszesz és sója vidékemen nagyszerűen működik. Küldjön nekem 50 üveggel, mivel az emberiség segítségére készletet óhajtok tartani magamnál.

Mély tisztelettel
Hornof, lelkész Micholup-ban

Raktárak Debreczenben: Gölt Nándor, Dr. Rotschnek V. Emil, Tamásy Károly gyógyszerárjaiban, Gerébi Fülöp és Szepe-sy Antal kereskedőknél.

Vizsgáljatok meg mindent s a legjobbát választjátok!

Ezer-zereesen kipróbált s orvosi tekintélyek és számos magános bizonyítványával kitüntetett készítmények

Dr. Müller mohnövényedre, megelőp hatású köhögés, rekedtség, torokfájás, nyalkasodás, kezdődő tüdőgümónél és egyáltalán a légzőszervek minden gyuladásánál. Tegelyben gyermekek és felnőttek számára. Egy tégely ára 50 kr

Dr. Müller görcs elleni ócóbalsam, Ezen balsam cözszerű és ajánlatos gyomorfájás és gyomorgörccs, gyomorhurut, gyomordaganat, hányás, hasmenés, fölfúvódás, eseteiben, kólikás fájdalomnál az eredmény csaknem rögtöni. Továbbá minden hosszadalmas és kimerítő betegség után, a mennyiben az emésztést nagyban előmozdítja. Ezen kitűnő szernek különösen fűhelyen egyetlen háztárásban sem kellene hiányoznia. Egy üveg ára 1 ft 50 kr. Fél üveg 80 kr. o. é.

Valódi minőségben mindenkor kapható: DEBRECZENBEN: a „Megváltó”-hoz címzett gyógyszerárban.

A LEGJOBB GZIGARETTA PAPIR

a valódi

LE HOUBLON

francia gyártmány.

Gawley és Henry-től Párisban.
Utazásoknál mindenképp ovatik.

Ezen papiros Dr. Fohl J. J., Dr. Ludwig E., Dr. Lippmann E. urnak, a bécsi egyetem vegytan tanárai által a legm legben ajánlatik, még pedig kitűnő volta, s határozottan tökéletes tisztaságánál fogva, s mert enhez az egészségre nyozó káros, helylyással bírt szennyező anyag nincs vegyítve.



17, rue Bérange, PARIS

90 419.

Az „ISTVÁN” gőzmalom társulat

ÁRJEGYZÉKE

helyben kötelezettség nélkül és a f. é. áprili hó 18-án Budapesten tartott általános magyar malom-gyűlésen megállapított s f. evi június 1-én életbe lépett el dási, fizetési és szállítási módzatokra vonatkozó egyezmények szerint.

Készpénzfizetés mellett, szákkal együtt 100 kld.

AB. Asztali dara nagy és apró szemű 15.80
C. Szinte közepeszerű 14.80
D. Királyliszt 15.20
1. Lángliszt 14.80
2. Montliszt 14.40
3. Zsemlyeliszt 1-ső rendű 14. —
4. 2-od 13.60
5. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű 13.20
6. Szinte 2-od 12.60
7. Közép kenyérliszt 1-ső 11.60
8. Szinte 2-od 10.60
8 1/2. Barna 1-ső 9.40
8 3/4. Szinte 2-od 70 kg. 7.40
9. Lángliszt 70 5.60
10. Veres liszt 50 5. —
11. Finom korpa szákkal 50, 3 40
12. Durva korpa szákkal 40 kg 3. —

A finom és durva korpa árából eddig engedélyezett 5%-től engedmény a fennemlített egyezmény folyán június 1-től fogva szintén beszűntetett.

Debreczen, 1887. szept. 4.

Előző Helyben...
Egyen...
K. B. szokatlan...
időre elő...
szélyét.
Ily...
gek nem...
sok hiány...
nak a né...
Mindazon...
elejtte...
nunk a p...
határaink...
sége, ho...
csapnak...
Az o...
ha ugyan...
látszik, m...
pek rokon...
nyira, ho...
ban...
szóttak le...
támadotta...
Ez a...
nüket, m...
belől, m...
üzelmeket...
tén feket...
san meg...
leinkkel.
Saját...
ak, hogy...
lettünk.
Bizot...
angol lap...
czikke, m...
osztrak-m...
haszna le...
ro k k i...
Szeg...
te Anglia...
indulatot...
Ezer...
kultúrát...
mus ellen...
Azt...
zett angol...
nek kultu...
multja van...
szólván let...
A let...
A „DE...
Mi a...
E go...
Ha n...
Meg...
A nő...
Oly...
Hogy...
Talat...
És ho...
Megal...
A bol...
S mo...
Mín...
Kepz...
A te...
Es...
Mi e...
Kede...
Mi t...
Ez...
Egy...
Sze...
Mi...
A n...
Mag...
S h...
A i...
Leg...